



平湖发布



智慧平湖客户端

我市能耗指标向上争取实现重大突破 “用能奖励”激励平湖高质量发展

■记者 胡佳英

本报讯 昨天,记者从市发改局了解到,继长城汽车项目获得省里土地指标支持后,我市能耗指标在向上争取方面同样实现重大突破:根据省发改委下发的2020年第一批省重大项目用能需求计划,我市共有2个项目获得省级用能支持,总计获得能耗49.34万吨标准煤。此次,我省在全省范围内共支持项目43个,平湖虽然只占得两席,但49.34万吨标准煤的支持能耗占总数的10.3%,支持力度位列全省各县(市、区)第二。

据悉,获得能耗支持的这2个项目分别为长三角平湖润泽国际信息港项目(一期)和独山能源

年产400万吨PTA及210万吨智能化、功能性差别化纤维一体化项目,分别被列入数字浙江基础设施省级统筹用能支持项目清单和省级用能平衡支持的重大产业项目清单,这2个项目均是今年引进的投资超百亿元项目。

长三角平湖润泽国际信息港项目,是平湖圆梦“数字梦”路上的一个重要里程碑项目,落户于全市数字经济发主平台张江长三角科技城平湖园。项目建成后,将推动长三角区域新一代信息基础设施建设、工业互联网协同发展和智慧应用融合创新,也将为平湖打造新动能、加快高质量发展、实现数字经济弯道超车注入强劲动力。项目一期投资116.8亿元,建设4.2万个机柜,将

实现当年签约、当年开工。

长三角平湖润泽国际信息港项目是我市引进的首个投资超百亿元数字经济项目,而独山能源年产400万吨PTA及210万吨智能化、功能性差别化纤维一体化项目则是新材料产业的首个百亿级项目。新材料产业是我市全力打造的两大战略性主导产业之一,是我市经济高质量发展的重要动力所在,该项目的落户是投资方对平湖营商环境和经济发展的充分肯定,是双方合作的进一步深化。新材料一体化基地项目建成达产后,将实现年产量330亿元,年税收16亿元,必将为平湖加快打造新材料“万亩千亿”大平台注入强劲动力。

这2个项目在数字经济领域、新材料产业领域,将起到龙头带动作用。为解决项目推进过程中的能耗指标问题,作为牵头部门,市发改局一方面坚持“快”字当头,与时间赛跑,准备项目申报各项材料;另一方面坚持“干”字为先,多次跑嘉兴、省里进行对接,最大程度争取政策支持。如今2个项目列入省重大项目用能需求计划,获得省里能耗指标支持,这也是平湖能耗争取工作有史以来实现的最大突破。

今年疫情突如其来,给经济

发展带来影响,但危机中也孕育着新机:国家、省里打开了不少政策“窗口”,而这些“窗口”正是稳投资、抓项目的机遇所在。我市2个项目获得用能指标支持,正是平湖积极抢抓国家关于今年新开工项目用能政策机遇的真实写照。下一步,我市仍将乘着长三角一体化发展的东风,及时抢抓“窗口期”,在疫情防控常态化下继续追梦奔跑、砥砺前行,做到“两手硬、两战赢”,坚决交出一张经济社会发展的高分报表。

经济创新 | 追梦一体化
奔向高质量



无人机播种效率高

近日,平湖千瑞翔农业科技有限公司的工作人员利用水稻播种无人飞行器为种粮大户进行晚稻播种。采用新模式播种后,晚稻播撒更加均匀,而且3分钟左右就可完成1亩地的播撒作业,效率更高。

■摄影 王强 徐冰艳 钱雪平

盯住微权力 整治微腐败 新埭擦亮村级监督“探头”

■记者 李雨婷
通讯员 徐佳丽 顾秋叶

本报讯 “经测量,严池浜19号屋后到溪丁路,长度是17.3米,宽度是2.5米,符合验收标准……”连日来,新埭镇牌楼村村委会主任严方英和村监会、镇农经站、驻村会计、老党员等十几人走遍了村里大小311条通组入户道路,精准测量、分厘必争、“锱铢必较”。

测量长度、查看质量、认真记录,这些入户道路短的不过10多米,长的也不超过40米,但是严方英仍做得一丝不苟。记者在她的验收单上看到,上面详细记录了每条道路的方位、长度、宽度,

验收通过的项目单上还有她以及驻村会计、农经站、施工方等每一个参与验收人员的签名确认。“这些通组入户道路是我们村里重要的民生项目,是影响百姓出行幸福感的‘最后一公里’,我们村监会就是要起到监督的作用,确保每一条道路不短一米、不少一分,真正把这件好事办好、实事办实。”严方英说。

村监会就是百姓家门口的“纪委”,它靠近百姓、贴近群众,是民生福祉最直接的见证者和监督者,从源头上遏制群众身边不正之风和腐败问题的重要一环。新埭镇就充分发挥了村监会的“探头”作用,11个村(居)监督委员会的59名成员重点围绕村

(居)务决策和公开、村集体“三资”管理、村级工程建设、惠农政策落实、农村精神文明等六大方面进行管理监督,主动搜集和受理村民的意见建议,找准定位,迅速反应,积极履职,切实维护村民利益。不仅如此,为深入推进清廉村居建设,规范基层小微权力运行,推动监察监督体系向基层拓展延伸,新埭镇还在11个村社区设立了监察联络站,第一时间了解群众烦心事,织密党员干部“监督网”,着力打通基层监督“最后一公里”。

近年来,由于新埭镇城镇开发建设,杨庄浜村土地被政府征用,由于部分土地征用后,政府尚未利用,由杨庄浜村管理发包给

设备科技有限公司农村生活污水提升工程款中发现缺少验收资料,并且村务监督缺少签字,与镇村镇办沟通后在一个星期内补齐资料,现在已经全部补齐……”在星光村村监会的民主理财监督成绩单上,也可见“前哨”的监督成效,确保了每一笔资金都在阳光下运行。

“我们希望通过充分发挥村务监督委员会的作用,将监督工作延伸到基层,盯住‘微权力’,整治‘微腐败’,以‘探头’的前哨功能,真正为群众打造一支担当作为、值得信赖的‘好管家’队伍,全力推动农村基层党风廉政建设和清廉村居建设。”新埭镇党委委员黄利民说。

我爱我嘉 清洁家园

我市爱国卫生运动推进全域秀美

■记者 居丹荔
通讯员 金伟

本报讯 原本随意搭建的户厕旁整齐地砌起了新围墙,浇上了水泥地……曹桥街道石龙村环境面貌焕然一新,经过改造的户厕让人眼前一亮。

农村户厕改造是环境整治的基础性工作,事关广大农村群众生活质量的提升和对美好生活向往的实现。曹桥街道石龙村属于典型的城乡接合部,在册户数807户,房屋出租的有423户,占比达52.4%;常住新居民更是达到4300多人。环境脏、乱、差几乎是整个村普遍存在的难题。随着农村环境全域秀美的整体推

进,石龙村将“厕所革命”进行到底,还村民一个秀美村庄。

“厕所事‘小’,却关乎环境、关乎文明、关乎民生。厕所变干净了,环境也就变整洁了。”石龙村党支部书记施夏明说。为此,在此之前,村里通过召开村民代表大会,发放《改厕倡议书》,将户厕改造写进村规民约,与村民签订《居民出租房屋卫生户厕建设的告知承诺书》《承租户履诺承诺书》,开展联整包户晋级制等措施,创新制度设计和宣教方法,积极引导农户改厕。

而在当湖街道通界村,更是在推进全域秀美的过程中,坚持自治共享,以“股权分红+善治积分”收益模式,成功开启了自治善

治的新篇章,营造了全员参与环境整治的新局面。

如今的通界村,整治的号角在各个村落吹响,房前屋后少了乱堆放,田间地头少了乱丢弃,门前多了小菜园,小花园,路边多了小栅栏,小景观,全村逐步实现了“开窗看绿,推门闻香,移步见景”的现代农村环境。“环境整治,村民从不愿配合到积极配合,再到主动参与,如今村庄人居环境的蝶变,不仅让村民有了实实在在的获得感和幸福感,还激发了全村发展道路上的存在感和责任感。”通界村党总支书记毛建明说。

深入推进农村环境全域秀美,是我市积极响应嘉兴市“我爱我嘉·清洁家园”环境整治爱国卫生

运动的重要举措。从“清洁家园防疫疫情 不误农时保春耕”专项行动,到农村环境全域秀美整治的全面持续推进,我市始终坚持按照“由表及里、长短结合、标本兼治”的工作要求,聚焦环境面貌提升和行为习惯养成两大重点,打好整治、巩固、提升三套“组合拳”。

在开展整治的过程中,坚持广泛动员,全民参与,以人民为中心,聚焦疫情防控和高质量发展,广泛动员社会力量,营造“人人自觉参与,共建清洁家园”的良好氛围。同时统筹规划,分步实施,坚持目

标导向、问题导向、效果导向,围绕集中整治、巩固提升、常态长效等方面工作重点,分步骤、分阶段组织实施,确保各层级、各领域、各环节统筹协调,有序开展。

此外,在行动过程中上下联动,全域推进,营造各级各部门齐抓共管的工作格局。同时远近结合,常态长效,坚持抓常抓细抓长,既立足当前疫情防控又着眼长远发展目标,探索建立符合市情、能用管用的制度机制和管理模式,推动工作制度化、规范化、常态化。

再掀爱国卫生运动热潮
高分争创全国文明城市

市十五届人大常委会第三十二次会议召开

■记者 李雨婷

本报讯 昨天,市十五届人大常委会第三十二次会议召开。市人大常委会主任胡水良主持会议,副主任方向明、姚田宝、柯卫明、金玉珍、陶明方、徐锦连出席会议。副市长方晓亮、陈群伟,市政协副主席许静,市人大常委会党组成员胡志梁列席会议。

会议开展了“两官”履职评议,听取和审议了市政府关于平湖市2019年度科技进步工作的报告、市政府关于平湖市2019年城乡规划建设情况的报告、市政府关于部分拟建政府重大投资项目的报告,人大街道工委工作报告,书面审议了市人大常委会关于我市2019年城乡规划建设情况的调查报告、人大常委会2020年工作要点、市政府《关于加快农业产业发展和产乡融合工作情况的审议意见》《关于加强农村集体资产管理工作的审议意见》《关于进一步加强我市养犬管理工作的建议》《关于加强全域土地综合整治工作的建议》《关于进一步加强城乡生活垃圾收集处置工作的建议》办理落实情况的报告等,市人大常委会组成人员进行了书面述职。会议还听取、审议并表决通过了有关人事事项,新任命的干部进行了现场宪法宣誓。会议还专题学习了《中华人民共和国传染病防治法》。

胡水良强调,今年是市人大常委会连续五年开展“两官”履职评议,已经成为了平湖市人大常委会的一项特色工作,要将这项好的机制延续下去,不断规范和完善,努力打造履职评议的“平湖模式”。要统一思想,端正态度,进一步提高对评议工作重要性的认识;要把握重点、明确方向,进一步注重对评议问题的整改落实;要强化监督,巩固成果,进一步提高评议工作的监督实效。

就科技进步工作,胡水良指出,要重新对标,以更高的定位认识科技进步工作;要聚焦短板,以更好的思路谋划科技进步工作;要突出重点,以更实的举措抓好科技进步工作;要瞄准需求,以更快的步伐推动科技进步工作。就城乡规划建设情况,胡水良要求,要高站位谋划,要把握发展大势、调整发展形态、优化发展格局,以规划引领绘好发展底图;要高水平设计,要保证底线、保护优先、保障发展,以理念创新筑好发展底盘;要高质量落地,要注重供求平衡、长短结合、上下联系,以精准统筹打好发展底色。

就进一步做好人大工作,胡水良强调,新班子、新委员、新征程,要高标站位,有新气象。要善统筹、善协调、善联动,精准助力,展新作为;要高标准、高质量、高水平,强化担当,树新风采;要以更高的使命感和责任感、更强的事业心和进取心、更有效的执行力和行动力,持续推进全市人大工作高质量高水平发展。

我市今年将在139个小区建垃圾分类投放站

■记者 居丹荔

本报讯 近日,记者在当湖街道华家新村看到,施工人员正在小区门口建设垃圾分类定时定点投放站。该投放亭集合了垃圾投放、可回收物投放、垃圾袋领取等功能,预计6月下旬投入使用。届时,分散在每幢居民楼旁的分类垃圾桶将撤除,居民统一到投放亭投放垃圾,并且有固定的投放时段。

据了解,这是当湖街道今年第一批生活垃圾分类定时定点投放站小区。今年,当湖街道计划完成第三批改造,预计将在10月底之前竣工并投入使用。

垃圾分类是环境整治工程中的重头戏。我市从去年9月开始试点推行“撤点建站、定时定点分类投放”模式,目前,该模式已在全市70个小区推广,涉及的2686个投放点缩减为132个投放站,平均每站服务212户。

“定时定点投放模式不仅考虑到源头居民投放的方便性,更要考虑到中间环卫收运,此次建立的投放站功能也比较完善,安装了摄像头、水龙头、计量器等,功能性丰富,将整个小区的垃圾投放站建得像一个生态屋,既美观又与自然相对和谐。”市垃圾分类办常务副主任王跃平说,除了功能更加完善外,“撤点建站、定时定点分类投放”模式最大的优点在于,极大地提高了垃圾分类准确率。居民在固定时段来到投放亭投放垃圾时,都有专门的指导员进行检查,发现错分的,及时纠正,方便之后的垃圾收运、处置。这一模式也得到了省垃圾分类办的肯定,并推荐湖州、绍兴等地参观学习。

据了解,今年我市计划完成139个小区的垃圾分类投放站建设,通过倡导智能化设备运行、定时定点分类投放,逐步实现居民小区“不见垃圾不见桶”的投放目标。

垃圾分一分
平湖美十分

嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道王钱大路段88号(西钱广场南侧)
诚信、康教、优质服务是我们永恒的追求!
招生热线:85087171 驾培:85087979 全日制
友情提醒:关注天气,注意交通安全
今天阴到多云有时有阵雨或雷雨。明天阴转阴有阵雨或雷雨,偏南风3到4级。今天白天最高气温27℃,明天早晨最低气温22℃。